

宁波晚报

宁波晚报婚恋家庭特刊

恋在宁波
书香为媒

有爱大声说

有雨丝 有纱幔 有吉他 还有—— 以书为媒 勇敢找爱情的 你们

2018年5月21日 星期一 责编 董富勇 叶飞 美编 曹优静 照排 王蓉

1 现场 藏在书背后的“有趣灵魂”

5月19日晚上6点左右,天飘着蒙蒙细雨。连日来的闷热被雨水浇灭,取而代之的是晚风习习的微凉。一共有40余位小哥哥、小姐姐入场,将原本就不算宽敞的场地挤得满满当当。

细雨蒙蒙、纱幔飘飘、荧光棒点点……最重要的,还有吉他伴唱,从文艺范儿的《南方姑娘》《南山南》,到抖音神曲《广东爱情》《纸短情长》,都符合年轻人的胃口。

这并不是一场普通的相亲活动。每个参与者都要带一到三本自己喜欢的、想要分享的书,而且要在每本书写上寄语或简单介绍一下自己,以书传“情”,等待另一个“TA”来交换。

“喜欢历史”“这本书很好看”“我是一个喜欢新鲜事物的人”……翻开一本本书,一句句简短的话背后,一张张原本陌生的脸一下变得生动鲜活起来。

34岁的乐先生是第一个挑好自己想要的书,回到座位上的。他挑中的书是《好看的皮囊千篇一律,有趣的灵魂万里挑一》,比书更吸引他的,是书中的寄语“喜欢历史”。“我也非常喜欢历史。”乐先生说,三观一致是他择偶的一个重要标准。

还有一位小姐姐,看中的是《海底两万里》,“没有看过这本书,看书名感觉挺有趣的。”而喜欢看这本书的那个他,是否也有一个有趣的灵魂呢?

2 感受 有了“诗和远方” 相亲不再是尬聊

25岁的任小姐是第一次参加相亲。“原本因为天下雨,我还有点不想来的,可是后来想想,就算没有找到合适的人,至少还能和大家分享好看的书,也是蛮值得的。”

32岁的姜先生带来的是大众心理学的著作《乌合之众》,而他挑中的是《其实你并不孤单》,选这本书的理由只是因为“这本书封面是蓝色的,我比较喜欢这个颜色”。

作为当晚最受小哥哥青睐的女生,王小姐也没有找到“看对眼”的人。她说,自己以前也参加过一对一的相亲,“虽说能更深入了解一个人,但找不到话题时,也是蛮尴尬的,倒是这次形式很新颖,现场气氛比较活跃。”

还有不少参与者是直接冲着宁波晚报的“金字招牌”来的。记者一连采访了三位小哥哥。巧的是,他们都来自金华,但彼此并不认识。其中,37岁的倪先生说,他是通过宁波晚报微信号知道这个活动的。

5月19日晚,天一广场中央最醒目的位置,40余位小哥哥、小姐姐,在“众目睽睽”之下,勇敢找爱情。

作为宁波晚报首届爱情节系列活动之一,这次相亲活动的特别之处在于“接头信物”是书。书中不一定会有“颜如玉”,但因为喜欢一本书而遇见的,很有可能是有趣的灵魂。

在近2个小时的活动结束后,有四五对年轻人交换了联系方式。

3 故事

勇敢找爱情,相亲才会赢

现场大部分人都表现得落落大方,非常投入。近两个小时的活动结束时,还有人追着现场主持人问:“就这样结束了?”

记者粗略统计了一下,活动结束后,有四五对小哥哥、小姐姐互相表达了好感,并有继续深入了解的意向,交换了联系方式。无论他们最终能否通过这次相亲活动找到另一半,还是要为他们在寻找爱情中表现出来的勇敢点赞。

愿意为心爱的姑娘让出“经济大权”

25岁的李先生对3号女孩几乎可以说是一见钟情,在一家共享单车企业工作的他,立即通过主持人点了一首《纸短情长》送给3号女孩。“打动我的是女孩的长发,而且我也喜欢皮肤白的女孩,3号女嘉宾非常符合我的审美观。”

在送花环节,李先生再次勇敢站起来,把手中的玫瑰花送给了3号女孩,并发出了邀请:“不知道你有没有吃饭,能请你一起共进晚餐吗?”

在女孩收下鲜花,并给出“没吃晚饭”的回答后,自信的他就开始询问记者附近有没有合适的饭店。最后,他想到了去老外滩附近的一家泡椒牛蛙店,吃完晚饭正好再去老外滩继续逛逛。

李先生在宁波有辆代步车,也计划在宁波买房子。但因为比较追求生活品质,在摄像器材上投入也比较大,因此基本上是个月光族。“我就想找一个人来帮我管钱。”看得出来,为了心爱的姑娘,李先生愿意让出自己的“经济大权”。

主动向场外女生抛出“橄榄枝”

34岁的徐先生算得上是相亲活动现场最受关注的一位。因为他两次主动举手,勇敢报出自己的微信号,不仅是给活动现场的女孩们,也给场外观望的女孩们。

其实,在活动一开始,徐先生就“看上”了其中一位长发女孩。在挑书环节,徐先生更是开门见山,直接将自己带的《珍稀多肉》递到对方手中。遗憾的是,对方并没有接受徐先生的一番情意。

看起来,徐先生真的“很着急”找女朋友。他说,自己是余姚人,做点生意,经济条件还算不错,但迟迟没能找到合适的对象。听起来徐先生的择偶条件并不算高:身高在160厘米以上;对女方的经济条件等都没有要求,唯一的要求就是“皮肤好”。

以更成熟的姿态面对爱情

25岁的江先生是特地从上海赶过来参加这次相亲活动的。而这次相亲活动,是他在宁波的同事“安利”给他的。

曾经,江先生距离一段婚姻仅一步之遥。他曾经谈过一个女朋友。两人在一起六年,打破了“大学毕业就分手”的魔咒;双方的父母也知道彼此的存在。然而,就是这样一段在外人看来足以修成正果的爱情,最终还是在谈婚论嫁时败在现实手里,“女方父母可能觉得我家的经济条件还是不够好吧。”

再次谈起这段感情,江先生的语气还是有些低沉。但他说,自己早已经走出阴霾,而且变得更加成熟。成熟的表现之一,就是想通了一个道理:爱情并不等于婚姻。

在经历过感情的挫折后,江先生对自己未来的另一半也有了更加明确的希望:“希望她性格好,更重要的是,两个人三观要一致。”



赠送鲜花



鲜花和图书

□ 记者 林伟 石承承 文 记者 崔引摄